

# 花十几元就能绕过“防沉迷”？

## 经约谈后部分租号商家暂停交易

中央宣传部、国家新闻出版署有关负责人会同中央网信办、文化和旅游部等部门，8日对腾讯、网易等重点网络游戏企业和游戏账号租售平台、游戏直播平台进行约谈，强调不得以任何形式向未成年人提供网络游戏账号租售交易服务。

记者调查发现，游戏租号已形成由租赁平台、“上号器”软件、出租方等组成的产业链，最少花十几元钱就可租用他人账号登录，绕开游戏平台的未成年人审核系统。在约谈后，部分商家已暂停租号服务，一些租号平台出台禁止未成年人使用的公告。腾讯游戏相关负责人对新华社记者表示，将强化游戏登录环节的人脸识别策略，阻止未成年人租买账号玩游戏的行为。

### 花十几元就能租号玩网游

国家新闻出版署近日发布《关于进一步严格管理 切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》，严格限制向未成年人提供网络游戏服务的时间，所有网络游戏企业仅可在周五、周六、周日和法定节假日每日20时至21时向未成年人提供1小时服务，其他时间均不得以任何形式向未成年人提供网络游戏服务。但是游戏租号产业却钻了空子。

某电商平台上，有的租号店铺成交量上万次，价格根据账号的装备从十几元到百余元不等。

购买后，买家则去租号平台选择心仪账号，选中后，通过“上号器”App用此账号登录游戏，不需要以常规方式点击、登录。在此过程中，出租方的账号和密码信息均对买家保密。

某租号平台上，有各类网络游戏100多款，其中某一款热门游戏的可租账号达4000多个，不少账号还打出类似“租5小时送2小时”的优惠，一旦下单，租用者便会连续用此账号玩7个小时。

花钱租号、再使用第三方软件登录游戏，绕开了游戏平台设

置的未成年人审核环节，这也意味着，对未成年人防沉迷的把关也前移到了租号平台和“上号器”App。然而记者发现，虽然两者都有相关的提醒和信息审核，但漏洞依然存在。

租号平台和“上号器”App在用户付款前都要求填写姓名和身份证信息，但一些平台在用户填写完信息后缺乏更多的身份认证手段，而当用户第二次再付款时，就不需再次填写信息，之后的使用便一路绿灯，再无严格把关。

### 平台被约谈后部分商家暂停租号交易

近年来，租号服务已经形成产业链。除了未成年人群体外，一些喜爱高档装备却不愿自己打造的玩家也会租号或是买号，一些游戏玩家则靠出租游戏账号获利。

一位游戏玩家告诉记者，自己在某款游戏上倾力打造了多个账号，在某租号平台上出租，每个账号每月支付平台150元，自己则取租金获利。

中央宣传部、国家新闻出版署有关负责人会同中央网信办、文化和旅游部等部门，8日在约谈时强调不得以任何形式向未成年人提供网络游戏账号租售交易服务。

记者9日联系了电商平台的多位商家均表示，因为政策原因暂停租号服务。“目前还不知道何时恢复。”一位店铺客服说。

某租号平台则打出公告称，

平台将加强自检，针对相关诱导未成年标题描述货架进行处理，强化平台监督工作，“上号器”增加人脸识别功能，严禁18岁以下用户产生交易行为，请平台各位号主积极配合平台及时调整货架信息。

一位出租账号的玩家告诉记者，目前苹果系统的某些游戏账号已无法出租，因为租号进入游戏的过程中需要进行人脸识别。

### 游戏平台将在用户登录时强化人脸识别技术

国家新闻出版署发布通知后，腾讯、网易等游戏平台均表示将坚决落实。对于租号一事，腾讯游戏相关负责人表示，腾讯游戏将根据租买账号会在多个设备使用等特点，强化游戏登录环节的人脸识别策略，阻止未成年人租买账号玩游戏的行为。

据介绍，腾讯游戏自2017年起就针对违规从事账号租卖的第三方平台展开了持续的维权工作。截至目前，已向超过20家账号交易平台和多个电商平台起诉或发函，要求停止相关服务。

广东省游戏产业协会会员、北京市立方(广州)律师事务所合伙人吴让军说，账号租用涉嫌违反网络安全法对于网络服务实名制的相关规定，也不利于防止未成年人网络游戏沉迷的工作，建议将相关产业链纳入监管。

上海社科院绿色数字化发展研究中心主任李易说，此次约谈可以被视为通知落地后的过程监管，监管部门对于上有政策、下有对策现象采取及时措施，但相关工作并未到此结束，未来可能还会有人“钻空子”，比如现在已经

有了所谓的“代过人脸”服务，监管应及时发现、及时出手。

专家表示，青少年网络游戏防沉迷工作需要各方出力，网络游戏企业应探索更多新技术，对未成年人使用租售账号的行为予以有效干预；租号平台、“上号器”等要切实履行好监管责任，仔细审查售卖主体和售卖行为，对购买、租赁账号的顾客进行身份认证，核实无误后再提供相应服务。此外，家长也应切实肩负起监护人的责任和义务，不能当“甩手掌柜”。(据新华社)

## 电价高出 平段电价 60%以上！ 天津查处两起 加价收电费行为

每度电费高出天津市一般工商业平段电价60%以上，商户、企业必须提前预交；天津市明确要求电价调整后，竟拒不退还商户和企业预交电费差价……天津市近日查处了两起加价收电费行为。

不久前，有群众在国务院“互联网+督查”平台反映，天津新华河工科技园孵化器有限公司(以下简称“新华河工”)河工科技园存在转供电违规加价和乱收费情况。

近日，国务院第八次大督查第二督查组在天津市北辰区河工科技园及周边园区等进行了明察暗访。

督查组核查发现，群众反映情况属实。河工科技园转供电电价畸高，每度收费1.1元，高出天津市一般工商业平段电价60%以上。同时，转供电价格不透明，园区要求企业和商户每度电费按1.1元预交，并且不按天津市发展改革委规定用终端用户协商电价计价方式，也不公示电价结算有关情况，预售电价实质成为最终电价。另外，今年8月31日，河工科技园通知按照《天津市发展改革委关于进一步明确转供电环节价格政策的通知》有关要求，9月1日起园区电价调整为每度0.79元。然而，商户和企业要求退还预交电费差价时，遭到园区拒绝。

督查组同时还暗访了附近的亨顺广场，也发现类似加价收取电费问题。随后，督查组向天津市通报了河工科技园、亨顺广场的情况。天津市对此高度重视，立即组织发展改革、住建、市场监管等部门和北辰区第一时间落实问题线索整改。

9月2日，天津市市场监管等部门开始全面调查新华河工转供电加价行为。经统计，新华河工应退还168户终端用户多收电费合计近14万元。天津市市场监管部门对其做出罚款5万元的行政处罚，并要求立即退还多收电费。截至9日，该单位已向34户用户退还多收电费合计3万余元。针对亨顺广场转供电加价问题，北辰区市场监管局对其做出罚款5万元的行政处罚，并责令退还多收电费。截至9日，该公司已向25户用户退还多收电费合计29万余元。

目前，新华河工、亨顺广场剩余退费工作正有序开展，两个地方都已按国家和天津市价格政策，对电价进行了调整。

天津市政府表示，将以此次国务院大督查为契机，在全市开展转供电清理规范工作，全面推动转供电主体落实并执行国家和天津市电价政策，确保国家政策落实落地，切实降低中小微企业的费用负担。同时，督促北辰区立即对全区转供电主体进行全面排查，不留死角，发现问题立即整改，对责令整改后仍存在违规收费的转供电主体实行顶格处罚。(据新华社)

